

рассказа Шкловского «Подписи к картинкам». Их внучка, тайская принцесса Нарисса Чакрабон, написала книгу «Катя и принц Сиама». А в Екатеринбургском театре оперы и балета в 2011 году был поставлен одноимённый балет по этой книге.

На службе у короля

А что же барон Сурают Бхактикул, который был приставлен к наследнику в России, в том числе чтобы не допустить нарушения сиамских национальных традиций? Он, в свою очередь, влюбился в Елизавету, старшую сестру Николая Джонсона/Жонсона. Барон был выходцем из южной области Таиланда и имел чрезвычайно выющиеся волосы и более тёмный цвет лица, чем у остальных сиамцев. У Елизаветы был светлый цвет кожи и каштановые волосы. Многие удивлялись, почему она увлеклась им, так сильно отличавшимся от неё. Но Елизавета была решительна в своём выборе, понимая, что должна была покинуть Россию и отправиться вслед за мужем в Сиам.

Через пять лет знакомства влюблённые венчались в Вене. У Сураюта и Елизаветы к моменту возвращения в Сиам было уже четверо детей. По прибытии в Сиам второй сын Мими умер. На барона королевская милость не распространялась. В наказание он был отправлен служить на границу с Камбоджей и Лаосом. От слишком жаркого климата, одиночества Елизавета тяжело заболела. Сиамские врачи были бессильны и настояли на лечении в России. Но, к сожалению, было уже поздно. По приезде в Одессу Елизавета скончалась. Её мать Луиза перевезла тело дочери в Петербург, и семья похоронила её. Однако родственникам не хватило сил сообщить детям Елизаветы, что их мать умерла: от её имени Луиза многие годы писала им письма и отправляла подарки.

На сегодняшний день семейная линия Джонсонов/Жонсонов — Бхактикул в Таиланде самая многочисленная, они бережно хранят фотографии, документы, уникальные предметы, принадлежащие русской бабушке и её мужу.



Елизавета (Жонсон) Бхактикул и барон Сурают Бхактикул